

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 52 (10654)

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

18 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА МЧС РОССИИ

Уважаемые сотрудники Государственного
пожарного надзора!

Совет и администрация Приаргунского
муниципального округа поздравляют вас с
профессиональным праздником!

Государственный пожарный надзор России имеет богатую многолетнюю историю со своими успехами и достижениями.

На плечи специалистов органов пожарного надзора возложены функции по предупреждению возникновения пожаров, разработке противопожарных мероприятий, надзор за их исполнением, проверка наличия и состояния противопожарного оборудования, создание системы всеобщего оповещения, разработка и поддержание в рабочем состоянии системы автоматического пожаротушения.

Благодаря плодотворному труду, компетентности, глубоким знаниям, грамотному подходу к делу и верности, принятым на себя обязательствам, сотрудники пожарного надзора вносят большой вклад в обеспечение защиты населения и территории нашего округа от чрезвычайных ситуаций различного характера.

Уважаемые сотрудники Государственного пожарного надзора, желаем крепкого здоровья вам и вашим близким, успехов, добра и благополучия! Спокойных вам будней и мирного неба!



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

На расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Приаргунского муниципального округа были подведены итоги работы органов системы профилактики за первое полугодие 2023 года. Наблюдается рост подростковой преступности и правонарушений, совершенных подростками из благополучных семей. Лидируют правонарушения в области дорожного движения, причём они совершаются ежедневно!

В дни летних каникул дети и подростки проводят много времени на улице, катаются на двухколёсных транспортных средствах, машинах, выезжая на улицы населённых пунктов, дороги округа. При этом многие не имеют прав управления и становятся правонарушителями, а в некоторых случаях и виновниками дорожно-транспортных происшествий.

Родители, приобретая своим детям, не имеющим водительских прав, мопеды, мотоциклы, скутеры, предоставляя возможность прокатиться на машине, потренироваться в управлении автомобилем, сознательно толкают их на нарушение правил дорожного движения, тем самым провоцируют ДТП, в том числе и с тяжкими последствиями. К сожалению, есть случаи и управления транспортными средствами подростками в состоянии алкогольного опьянения.

Необходимо отметить, что ответственность за правонарушения в области дорожного движения несут не только подростки, но и их родители (законные представители) в виде штрафов в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей. Такого рода правонарушения рассматривает комиссия по делам несовершеннолетних с постановкой подростков на профилактический учёт в КДНиЗП.

Уважаемые родители, помните, что главные последствия правонарушений в области дорожного движения – не санкции в виде штрафов, а реальный риск совершения ДТП, нанесения вреда здоровью или даже потеря жизни несовершеннолетнего водителя и других участников дорожного движения. Следует быть особенно внимательными к детям в каникулярное время, контролировать место и время их пребывания, не позволяйте детям совершать правонарушения и преступления!

И. РАХМАНОВА, консультант комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Приаргунского муниципального округа.

По информации отделения ГИБДД МО МВД «Приаргунский», в течении первого полугодия 2023 года зарегистрировано два дорожно-транспортных происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых они получили различные травмы.

Так, в первом случае водитель автомашины, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вместе со своей супругой усадил на заднее сидение своего несовершеннолетнего ребёнка, не пристегнув его в соответствии с правилами перевозки детей. Во время движения водитель не справился с управлением автомобилем и совершил съезд с проезжей части с последующим наездом на препятствие. В результате ДТП ребёнок получил тяжкие телесные повреждения. Выяснилось, что виновник аварии не имел права управления транспортными средствами. Кроме того, двумя месяцами ранее он привлекался к ответственности за аналогичное правонарушение.

Во втором случае водитель автомашины совершил наезд на ребёнка. С места ДТП он скрылся и продолжил распивать спиртные напитки до момента задержания. В результате дорожно-транспортного происшествия ребёнок получил телесные повреждения.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РЕЙДЫ ПО ВОДОЁМАМ КРАЯ

Департамент по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края предупреждает: будьте осторожны на водоёмах, не купайтесь в необорудованных и запрещённых местах, в состоянии алкогольного опьянения, не оставляйте детей без присмотра.

Спасатели поисково-спасательной службы «Забайкалпожспас» продолжают профилактические рейды на реках и озёрах края. Специалисты проводят с отдыхающим беседы о правилах безопасного поведения на воде.

«В жаркие дни значительно возрастает количество происшествий на водных объектах, так как люди на природе предпочитают отдыхать именно у воды. Расслабляются и зачастую совершенно забывают о мерах безопасности. Поэтому на протяжении всего купального сезона проводятся рейды по водоёмам при участии спасателей поисково-спасательной службы ГУ «Забайкалпожспас», – рассказал начальник поисково-спасательной службы «Забайкалпожспас» Сергей Скрынник.

Напомним, на водоёмах Забайкалья с начала 2023 года уже погибли 17 человек, из них четверо несовершеннолетних.

НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА У ГРАНТОПОЛУЧАТЕЛЕЙ

В Забайкальском крае социальные и молодые предприниматели получают мощную господдержку в виде грантов. При этом главным условием для предоставления такой помощи является обязательство сохранения и создания новых рабочих мест.

«В наших интересах не только создание на карте региона новых точек применения идей и труда бизнесменов. Главное – обеспечить работой как можно больше людей. И учесть такие факторы, как комфорт этой работы и достойную оплату. Причём мои сотрудники отслеживают – увеличил ли грантополучатель количество рабочих мест», – рассказал вице-премьер правительства Забайкалья Александр Бардалеев.

Информацию о созданных рабочих местах сотрудники Минэкономразвития запрашивают в Отделении пенсионного и социального страхования РФ по Забайкальскому краю.

«Пока нарушений не было. Бизнес выполняет все обязательства, работает честно», – подытожил Александр Бардалеев.

«ПОДАРКИ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ ЗАБАЙКАЛЬЯ»

В перинатальном центре краевой больницы специальные подарки для малышей получили читинка Юлия Молчанова, у которой родился первый ребёнок, а также жительница Вершино-Дарасунского Дарья Кузьмина – мама четвёртого ребёнка. С середины апреля при поддержке компании «Норникель» в Забайкальском крае такой подарок вручается каждому младенцу.

Подарки уже получили полторы тысячи родившихся в регионе детей, еще полторы вручат в ближайшее время. До конца года будет закуплено ещё 7 тысяч подарков. Такая работа проводится в рамках программы народообережения, которая действует в Забайкальском крае.

Специальные комплекты вручила руководитель Фонда развития Забайкалья Наталья Макарова, которая отметила, что подарок новорождённым забайкальцам в этом году получил новый формат и содержание.

«Мы старались, чтобы набор понравился, был лучше и качественнее прежнего. Нашей команде приятно, что всё

получилось, каждая мамочка должна чувствовать себя нужной Забайкалью», – заметила Наталья Макарова.

Состав набора сейчас скорректирован с учётом пожеланий мам и пап. В него входят детский костюм, пеленки, одеяло байковое, полотенце, клеёнка, подгузники, средства гигиены.

Заместитель председателя правительства Забайкальского края Инна Щеглова поделилась с родителями своими эмоциями.

«Очень приятно быть на таком событии, когда выпиваются новые забайкальцы. Рождение ребёнка – самое главное в жизни женщины, это другое ощущение и понимание жизни, ответственность другая. Терпения, здоровья, чтобы дети радовали, а вы ими гордились», – сказала Инна Щеглова.

К поздравлениям присоединилась заместитель председателя законодательного собрания Забайкальского края Виктория Бессонова.

«Пусть ночи будут спокойные, дни – активные, малыши растут щекастыми, любознательными. Благодарю весь медицинский персонал. Родителям пожелание – наслаждайтесь каждым мгновением. Пусть дети радуют Забайкальский край, а Забайкалье гордится новыми жителями», – отметила Виктория Бессонова.

Напомним, проект «Подарок новорожденному забайкальцу», предполагающий вручение подарочных наборов в роддомах, реализуется на выделенные Фондом развития Забайкалья средства по поручению губернатора.

**АВТОБУСНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ
БЕЗ КОНКУРСА**

Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края ведёт приём заявок на выдачу свидетельств об осуществлении автобусных перевозок и карт муниципальных маршрутов без проведения открытого конкурса.

«Заявки принимаются на перевозку пассажиров по девяти муниципальным маршрутам: Александровский Завод – Борзя, Балей – Оловянная, Оловянная – Борзя, Сретенск – Нерчинский Завод, Цаган-Ола – Чита, Чита – Шилка, Чита – Ясная, Шилка – Верх-Усугли, Хара-Шибирь – Чита», – сообщили специалисты отдела транспорта краевого Минстроя.

Конверты с заявками принимаются и регистрируются в рабочие дни с 8:45 14 июля до 18:00 18 июля по адресу: Чита, Чкалова, 136, каб. 507. Рассмотрение заявок и подведение итогов состоится 19 июля 2023 года.

ИНФЛЯЦИЯ НИЖЕ СРЕДНЕРОССИЙСКОЙ

За первый месяц лета цены на товары и услуги в Забайкальском крае увеличились на 0,3 %. А в среднем по России – на 0,4 %. Продовольственные товары в крае за прошедший месяц подорожали на 0,1 %, непродовольственные – на 0,6 %, услуги – на 0,1 %.

«В июне значительное влияние на динамику цен на продовольственные товары оказалось сезонное удешевление овощей. В среднем цены на овощи снизились на 5,2 %. Лук стал доступнее на 12,8 %, капуста – на 7,6 %, помидоры – на 5,7 %, огурцы – на 4,6 %, а морковь на 4 %», – рассказала замначальника отдела развития потребительского рынка Минэкономразвития Забайкалья Наталья Михалева.

Среди прочих продовольственных товаров в регионе также подешевела гречневая крупа – на 7,8 %, пшено – на 3,3 %, яйца куриные – на 2,4 %, масло подсолнечное – на 1,6 %.

Информация правительства Забайкальского края.

СОХРАНЯЯ КУЛЬТУРУ И ТРАДИЦИИ ПРЕДКОВ

В Приаргунском округе несколько старинных казачьих сёл. Одно из них – Староцурухайтуй. Его жители бережно относятся к истории своих предков, сохраняют их традиции и культуру.



Село Староцурухайтуй почти триста лет. Оно основано в 1728 году по распоряжению графа Саввы Рагузинского как пограничный караул под названием Цурухайтуйевская слобода. Позже стала называться Цурухайтуйевская крепость. Внутри находились церковь, дом для коменданта, казарма, амбар, гарнизон состоял из полуроты Селенгинского полка и 46 казаков. Рядом располагались 65 казачьих домов.

Работники местного дома культуры по крупицам собирают всё, что связано с историей этой пограничной казачьей станицы. В краеведческом музее экспонаты рассказывают о жизни и быте казаков. Регулярно здесь проводятся фольклорные праздники, на которых дети и подростки знакомятся с культурой своих предков, а также со старинными играми.

«Игры – это одна из составляющих культуры. Мы хотим не только рассказывать нашим детям о них, но и научить играть. Чтобы подрастающее поколение знало, чем жили их деды, чем жили их праотцы, чтобы они могли показать спустя годы уже своим детям, своим внукам, как они жили», – рассказывает директор дома культуры с. Староцурухайтуй Людмила Григорьева.

Особенно популярна у казаков была игра «Ляпки», в

которой используются небольшие камушки. Они подбрасываются и ловятся различными способами. Нужно обладать большой сноровкой и ловкостью, чтобы выполнить все фигуры, соблюдая правила. Победителем становится тот, кому удаётся сбрасывать, подкидывая и производя руками в воздухе различные фигуры, все пять ляпок.

Ещё две известные игры – лапта и городки. В них казаки часто играли на ярмарках и народных гуляниях. Дожив до наших дней, эти игры обрели единые правила и не утратили своих характерных черт – азарта, задора и самобытности.

«До этого я не знал про лапту. А вот сегодня в Доме культуры я узнал, как играть. Мне очень понравилось. Этот день для меня запомнится», – признаётся школьник Владимир Лукин. Фольклорные праздники в Староцурухайтуйе пока проводятся только для жителей села. Но у местных культработников есть задумка превратить их в казачьи фестивали окружного уровня, чтобы все жители Приаргунья могли прикоснуться к казачьей культуре, а также испытать свои силы в старинных народных играх.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

ПОДОЗРЕНИЕ НА КОРЬ

В Чернышевском районе Забайкальского края зарегистрировано два случая подозрения на корь – у двухлетней девочки и у мужчины. Оба пациента госпитализированы в Краевую клиническую инфекционную больницу. Материал для лабораторного анализа направлен в Амурскую область. Сейчас специалисты краевого Управления Роспотребнадзора уточняют круг возможных контактных лиц, сведения о привитых против кори, организуют иммунизацию по эпидпоказаниям. За всеми контактировавшими будет установлено медицинское наблюдение.

Корь – вирусное заболевание с воздушно-капельным путём передачи. Источником инфекции является больной человек. Восприимчивость к кори очень высокая. Заражаются практически все незащищённые лица, имевшие хотя бы кратковременный контакт с больным корью. От одного заболевшего могут заразиться до 18 контактировавших с ним человек.

Клинически корь протекает с высокой температурой до 40°C, насморком, конъюнктивитом. С 4-5 дня заболевания появляется сыпь. Характерна этапность высыпания – сначала сыпь появляется за ушами, на лице и шее, далее – грудь и туловище, затем – на руках и ногах.

В последние годы диагноз кори в обязательном порядке подтверждается результатами исследования крови на специфические коревые иммуноглобулины M.

Возникающие осложнения после перенесённой кори развеивают ошибочное представление о кори, как о лёгком заболевании. Осложнения наступают у каждого 15 заболевшего корью. Могут развиваться воспаления уха (отиты), придаточных пазух носа (гаймориты), лёгких (пневмонии), а также воспаление мозговых оболочек (энцефалиты), приводящие к неизлечимому повреждению головного мозга. Возможны эпилептические припадки, парезы роговицы глаз и слепота, потеря слуха и др. Бывают и летальные исходы заболевания.

Специфического лечения против кори не существует. Единственным надёжным методом предупреждения кори является иммунизация. Плановая вакцинация детей проводится в 1 год и ревакцинация в 6 лет. Плановая иммунизация взрослых, не имеющих сведений о прививках, проводится в воз-

расте до 35 лет, а также до 55 лет прививаются лица из «группы риска» – работники лечебно-профилактических учреждений, образовательных учреждений, социальной сферы и коммунального обслуживания, работники транспорта, торговли и лица, работающие вахтовым методом.

Необходимо иметь две прививки против кори документально подтверждённых. Не привитые в детстве взрослые прививаются дважды с интервалом не менее 3-х месяцев между прививками.

После двух введений вакцины иммунитет формируется в 95% случаев, после одного введения – в 69-81%. Длительность иммунитета после вакцинации – не менее 20 лет и по некоторым данным – пожизненная (сравниваема с таковым при естественной инфекции).

Угрозе заболевания подвергаются не болевшие корью, не привитые или привитые однократно. Особую опасность заболевание представляет для детей в возрасте до 1 года, не подлежащих прививкам по возрасту, а также для детей до 5 лет, относящихся к «группе риска» в связи с риском возникновения осложнений.

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

СУДЬБА ГЕНЕРАЛА

Как правило, серьёзные решения принимаются не случайно, не вдруг. Каждое из них диктуется характером. «Посеешь поступок – пожнёшь привычку. Посеешь привычку – пожнёшь характер. Посеешь характер – пожнёшь судьбу» – гласит народная мудрость. У героя этого материала, Владимира Афанасьевича Борученко, поступки и привычки складывались в характер десятилетиями его пограничной службы. А первые самостоятельные шаги в жизни он сделал ещё в родительском доме, что находится в алтайском селе Нижний Уймон, и в школе – в соседнем населённом пункте Баево.

«Сызмальства никакой другой профессии, кроме военной, для себя не видел и не мыслил, – признавался семидесятилетний отставной генерал. – Думаю, немаловажную роль сыграл пример отца».

Борученко родился и вырос в семье сотрудника правоохранительных органов. Отец служил срочную в Забайкалье, в степях Даурии, близ китайской границы. Затем много лет работал в угрозыске, в звании майора.

В Баевской школе в 50-х годах уроки военного дела вели фронтовики, ещё молодые, но уже прошедшие войну мужчины, имена которых благодарная память Борученко хранит по сей день. Именно они обучили старшеклассников мастерскому обращению с винтовкой Мосина и пулемётом Дегтярёва. Стать курсантами пограничного училища в Алма-Ате в 50-х годах прошлого века мечтали многие мальчишки. Высокая миссия – защищать Родину и охранять её рубежи – привлекала тогда молодые умы. Володя поступил в пограничный вуз легко, ведь в его школьном аттестате были сплошь пятёрки, и со спортивной подготовкой у парня всё было в порядке.

Среди своих любимых наставников из курсантской юности Владимир Афанасьевич в числе первых с удовольствием вспоминал Петра Фёдоровича Ушакова. Главное, что впитали курсанты в стенах своего родного училища: офицеры-пограничники – это люди особой закалки, и нет ничего выше, достойнее, чем служба на границе.

Окончив пограничный вуз с отличием и получив право выбора места службы, двадцатилетний лейтенант Борученко попросил направить его в Даурю, где служил отец. Да и книга Константина Седых «Даурия» о забайкальских казаках была с детства любима Владимиром, а в его голове гудел и звал в дорогу ветер странствий. Он, этот ветер, и принёс его вскоре в Сретенский район Забайкалья, на границу с Китаем, проходившую по руслу реки Аргунь.

В 1964 году молодого перспективного замполита заставы перевели в штаб погранотряда в Благовещенске и назначили начальником огневой подготовки. Обращался с оружием и стрелял Владимир Борученко всегда мастерски.

В 1966 году капитан Борученко подал рапорт с просьбой перевести его из штаба отряда на границу. Его напра-



вили в Приамурье – в местечко Буссе. Здесь начальнику заставы пришлось не раз выходить на перехват лазутчиков-провокаторов, отстаивать незыблемость границы. Иногда для этого хватало переговоров – несколько фраз на китайском языке, сказанных Борученко, обычно остужали пыл нарушителей.

В 1969 году капитан Борученко поступил в Военную академию имени М. В. Фрунзе, окончил её с отличием уже в звании майора и опять попросил направления на Дальний Восток. Там служил в штабе Дальневосточного пограничного округа, потом два года – в оперативном отделе Главного штаба погранвойск в Москве и, наконец, в 1976 году подполковник Борученко стал начальником Приаргунского погранотряда. Под его командованием оказались заставы, прикрывающие около двухсот километров дальневосточной границы.

Личный состав подразделений пограничного отряда все эти годы обеспечивал надёжную охрану границы, добивался хороших и отличных показателей в учёбе. Большая работа проводилась офицерами подразделений по укреплению воинской дисциплины, воспитанию у молодых солдат-пограничников чувства товарищества, взаимовыручки.

15 марта 1977 года восстановлена и введена в строй пограничная застава Октябрьская. В августе этого года в пограничном отряде вводятся две пограничные комендатуры.

К 60-летию пограничных войск солдаты и сержанты, прапорщики и офицеры подошли с высокими показателями в службе и учёбе. Девять подразделений части выполнили обязательства на «отлично», подготовлено 705 отличников службы, выросли ряды классных специалистов и спортсменов-разрядников. За высокие показатели в соревновании пограничный отряд награждён Почётной юбилейной грамотой Военного Совета погранвойск Союза ССР. Комната боевой славы отряда награждена памятной медалью «60 лет пограничных войск КГБ».

На всех пограничных заставах и на полевых учебных центрах были построены комплексные полосы пограничника, а также танковая директриса на ПУЦе, построены и введены в эксплуатацию два кустовых стрельбища на заставах Капцегайтуй и Средне-Аргунск.

Для подготовки младших командиров Владимир Афанасьевич добился назначения начальником школы сержантов Гавриила Лопатина, не имевшего на тот момент высшего образования. Когда-то этот старшина-сверхсрочник помог, что называется, войти в службу молодому лейтенанту Борученко. Лопатин был прирождённым педагогом, настоящим отцом солдатам. Под его командованием школа выпускала замечательных сержантов. Одним из них был Николай Бочкарев, парень из забайкальского городка Балея. Спустя тридцать лет бывший сержант, ставший крупным руководителем в структуре ОАО «РЖД», нашёл своего начальника погранотряда и искренне поблагодарил его за хорошую жизненную школу на дальневосточной границе.

В начале 80-х сорокалетний полковник Борученко успешно окончил Военную академию Генерального штаба Вооружённых сил СССР. Начался новый этап его пограничной службы. Владимир Афанасьевич занял высокую командную должность в Главном штабе погранвойск, затем пять лет – с 1985 по 1990-й – возглавлял штаб Восточного пограничного округа в Алма-Ате. Под его началом оказались горные границы, проходившие по Киргизии, Казахстану, родному Алтаю. С сентября 1985 года и до вывода советских войск в феврале 1989 года Владимир Афанасьевич участвовал в планировании и проведении боевых операций в Афганистане.

В 1990 году Борученко перевели в Киев и назначили начальником штаба Западного пограничного округа. Обстановка в союзных республиках уже тогда начала накаляться, но пограничные войска продолжали нести службу. Венцом карьеры Владимира Борученко стало его назначение командующим войсками Тихоокеанского пограничного округа в марте 1992 года.

Семья пограничника в очередной раз переехала. На этот раз с западных

рубежей на самые восточные. К слову, за 32 года службы Борученко менял место жительства двадцать раз. И всегда рядом с ним была его верная жена – Светлана Николаевна. Их жизненный роман начинался с детской дружбы, завязавшейся ещё в четвёртом классе Баевской школы. А три их дочери в шутливой семейной хронике делятся по периодам службы: Наташа – дочь старшего лейтенанта, Алёна – капитана, Мария – майора.

Войска Тихоокеанского погранокруга включали в себя более десятка пограничных отрядов, шесть морских бригад, два авиаотряда, другие части и подразделения, стоявшие на охране сухопутной, морской и воздушной границ страны. Времена были нестабильные во всех отношениях. Генерал Борученко принял округ в сложный период: шла реорганизация, офицеры увольнялись, не хватало специалистов, горючего, запчастей. Молодой командующий работал до двадцати часов в сутки, и за несколько месяцев ситуация начала выправляться. И вот тут в дела и службу властно, в буквальном смысле, вмешалась политика.

Пользуясь всеобщей неразберихой, царившей тогда в нашей стране, и плачевным состоянием экономики островов Курильской гряды, японские политики подняли вопрос о возвращении «северных территорий». Нашлись и в России деятели и силы, готовые во имя сомнительных политических выгод отдать японцам наши территории, пере-

двинуть государственные границы западнее островов. Этого слуга Отечества генерал Борученко, посвятивший всю жизнь отстаиванию незыблемости границ державы, допустить не мог. Командующий собрал пресс-конференцию российских и иностранных журналистов и заявил, что для территориальных уступок, для пересмотра итогов Второй мировой войны нет никаких причин и поводов.

Границы у Курильских островов остались незыблемыми. Но политики того времени не простили слишком независимому генералу сделанное им на конференции заявление – он был уволен в запас. Его блестящая карьера пограничника, обусловленная талантом к военной службе, огромной работоспособностью, физической закалкой и моральной стойкостью, прервалась на самом взлёте. Но личный вклад в сохранение истинных патриотических традиций в пограничной службе и в само понятие офицерской чести генерал Владимир Борученко, несомненно, внёс.

Он не забывает своих сослуживцев, однополчан, с удовольствием приходит на встречи ветеранов-пограничников. Бывал, спустя годы, и в нашем, вернее, в своём Приаргунском отряде. Надеемся, что он приедет и на следующий год, чтобы принять участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 100-летию Краснознамённого Приаргунского пограничного отряда.

Е. САВЧЕНКО. По материалам музея Боевой славы.



Начальник отряда полковник В.А. Борученко прощается с боевым Красным Знаменем в связи с убытием к новому месту службы. 1980 год.

НУЖНО ДЕРЖАТЬ УХО ВОСТРО

В Республике Тыва произошла вспышка сибирской язвы – особо опасной болезни животных и человека. Диагноз заболевания подтверждён у людей, принимавших участие в убои и разделке туши лошади, не вакцинированной от сибирской язвы. В связи с этим заостряем внимание здешних жителей на актуальности данной проблемы для нашего региона.

О человеке

Заражение происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туш, транспортировке, первичной переработке и реализации зараженного животного сырья. Возможно заражение человека при контакте с почвой содержащей споры сибирской язвы.

Споры живут очень долго

По мнению ряда специалистов, распространение сибирской язвы на тех или иных территориях, как правило связано с наличием на них сибиреязвенных скотомогильников.

«В нашем регионе, – говорит Мунсэл Дондокова, заместитель начальника отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, – имеется большое количество захоронений сельскохозяйственных животных, в том числе и сибиреязвенных. Местоположение ряда из них не определены за давностью лет, поэтому сохраняется угроза распространения сибирской язвы, споры которой способны удерживаться в почвенном слое земли более ста лет. Фактором риска возникновения эпизоотии является выпас скота на местах сибиреязвенных скотомогильников. Замечу, в настоящее время он возрастает, из-за обильных дождей в ряде районов края обострилась паводковая ситуация. Возможно подтопление старых захоронений животных павших от сибирской язвы и попадания спор на пастбища и водоёмы».

О профилактике

На сегодняшний день территория Забайкальского края считается благополучной по сибирской язве.

«Чтобы и впредь сохранять эпизоотическое благополучие, – продолжает Мунсэл Дондокова, – необходима 100 процентная вакцинация сельскохозяйственных животных. На это направлена работа Государственной ветеринарной службы Забайкальского края, которая проводит прививки скота против сибирской язвы два раза в год – весной и осенью».

Управление Россельхознадзора настаивает на обязательности селян в предъявлении всего поголовья сельскохозяйственных животных специалистам краевой госветслужбы для проведения вакцинации против сибирской язвы.

**Управление Россельхознадзора
по Забайкальскому краю.**

СООБЩАЕТ РОРЕЕСТР

ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ

Специалисты краевого Управления Росреестра информируют граждан об оформлении земельных участков в рамках «Дачной амнистии».

«Дачная амнистия» – это упрощённый порядок оформления прав на определённые объекты недвижимости: земельные участки для садоводства, индивидуального жилищного строительства; жилые и садовые дома, расположенные на садовых земельных участках; хозяйствственные постройки. Воспользоваться амнистией можно до 1 марта 2031 года.

При этом жилые дома, которые оформляют согласно «Дачной амнистии», должны соответствовать определённым параметрам:

- быть не более 20 метров высотой;
- иметь не более трёх надземных этажей;
- состоять из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в соответствующем здании.

Что входит в пакет документов для упрощённого оформления права на недвижимость?

«Заявителю необходимо предоставить заявление о государственном кадастровом учёте и регистрации прав на объект недвижимости; технический план и правоустанавливающий документ (если право не зарегистрировано в ЕГРН). Если гражданин является наследником дома, то необходимо предоставить свидетельство о праве на наследство земельного участка, где расположен данный жилой дом», – отмечает и. о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Оксана Крылова.

С этим пакетом документов граждане могут обратиться:

- в офис многофункционального центра (МФЦ);
- в филиал ППК «Роскадастр» лично по адресу: г. Чита, ул. Анохина, 55;
- на сайт Росреестра, предоставив документы в электронном виде.

СОСТОЯНИЕ ЗЕМЕЛЬ

По состоянию на 1 января 2023 года общая площадь земель Забайкальского края составила 43 189,2 тысячи гектаров.

Самую большую долю составляют земли лесного фонда – 31 936,5 тысячи гектаров (73,9%). Земли сельскохозяйственного назначения составляют – 7 969,6 тысячи гектаров (уменьшение по сравнению с прошлым годом на 6,2 тысяч гектаров произошло за счёт перевода в земли промышленности и земли запаса).

Земли населённых пунктов занимают площадь в 235,3 тысячи гектаров.

Остальная территория – это земли промышленности и иного специального назначения (1 342,9 тысячи гектаров), земли особо охраняемых территорий и объектов (401,4 тысяч гектаров), земли водного фонда (121,8 тысячи гектаров) и земли запаса (1 181,7 тысячи гектаров).

По данным государственного статистического наблюдения за земельными ресурсами на 1 января 2023 года:

- в собственности граждан находилось - 9,5 % земель (3 983,5 тысячи гектаров),
- в собственности юридических лиц - 0,3 % земель (111,6 тысячи гектаров),
- в государственной и муниципальной собственности - 90,5 % земель (39 094,1 тысячи гектаров).

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК В ЕГРН

В рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» в Забайкальском Росреестре совместно с Филиалом «Роскадастр» продолжается работа по исправлению реестровых ошибок в сведениях Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) без привлечения средств правообладателей.

Ошибки в ЕГРН создают препятствия для осуществления государственного кадастрового учёта объектов недвижимости и, соответственно, для регистрации прав собственности.

Если правообладатели объектов недвижимости полагают, что в ЕГРН содержится реестровая ошибка, для её исправления необходимо направить обращение в Росреестр. Также реестровую ошибку можно выявить при осуществлении учётно-регистрационных действий или при внесении в ЕГРН сведений о местоположении объектов реестра границ.

Специалистами Управления Росреестра по Забайкальскому краю при поступлении документов осуществляется предварительный анализ данных в целях установления наличия технических или реестровых ошибок.

При выявлении реестровой ошибки специалист направляет письмо-поручение в региональный Филиал ППК «Роскадастр», который проводит мероприятия по определению координат характерных точек границ и площади земельных участков, контуров зданий, сооружений, объектов незавершённого строительства, границ муниципальных образований, населённых пунктов, территориальных зон, лесничеств и направляет подготовленные документы в орган регистрации прав для принятия решения о необходимости исправления реестровой ошибки.

Затем Росреестр в адрес правообладателя объекта недвижимости направляет решение о необходимости исправления реестровой ошибки.

В течение трёх месяцев собственник земельного участка может самостоятельно исправить реестровую ошибку, представив в орган регистрации прав межевой план или на основании заявления продлить указанный срок до шести месяцев.

В случае непредоставления собственником земельного участка межевого плана, Росреестр вносит изменения в сведения ЕГРН о местоположении границ и площади такого земельного участка без согласия его правообладателя.

В дальнейшем ведомство планирует направлять уведомление и решения об исправлении реестровых ошибок только в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, что упростит процедуры исправления ошибок и сократит сроки их исправления.

«На конец апреля 2023 года всего подготовлено и направлено порядка 4 тысяч писем-поручений в Филиал ППК «Роскадастр». Принято порядка 3 тысяч решений о выявлении реестровой ошибки. Так же в реестре исправлены порядка 2 тысяч ошибок о местоположении границ», – отметила и. о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Оксана Крылова.

Также, по обращениям граждан исправлены 280 реестровых ошибок.

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю.



ЗАБАЙКАЛЕЦ ОПЛАТИЛ 85 ШТРАФОВ ГИБДД

Судебный пристав отделения по взысканию административных штрафов УФССП России по Забайкальскому краю в ходе розыскных мероприятий наложил арест на транспортное средство должника по штрафам за нарушение правил дорожного движения. После ареста автомобиля судебным приставом, владелец-нарушитель оплатил все имеющиеся штрафы ГИБДД в общей сумме 120 тысяч рублей.

Сотрудником органов принудительного исполнения в ходе рейда был обнаружен автомобиль забайкальца Nissan Leaf 2014 года выпуска. Водителем и владельцем транспортного средства оказался должник по штрафам за нарушение правил дорожного движения. Сотрудник службы судебных приставов напомнил должнику о возбуждении в отношении него 85 исполнительных производств.

Так как гражданин уклонялся от добровольного исполнения решения суда в установленный срок, избегал встречи с сотрудником службы, а также скрывал транспортное средство, судебный пристав-исполнитель вынес постановление об аресте транспортного средства.

Изъятие и эвакуация автомобиля мотивировала должника в тот же день оплатить сразу несколько десятков задолженностей в размере 120 тысяч рублей.

**Пресс-служба УФССП России по Забайкальскому краю.
Фото из архива УФССП России по Забайкальскому краю.**



ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ ЗА 2022 ГОД

В Забайкальском крае в 2022 году количество физических лиц – плательщиков транспортного налога составило 236 тысяч человек, учтено 373,23 тысячи транспортных средств, в том числе 372 тысячи наземных, 1,2 тысячи водных и воздушных. За прошедший год возросло количество зарегистрированных грузовых автомобилей мощностью свыше 250 лошадиных сил, снегоходов, катеров, гидроциклов.

Сумма транспортного налога, подлежащая уплате физическими лицами за 2022 год, составляет 641 миллион рублей, что на 1,6% больше, чем за 2021 год. Сумма льготы увеличилась на 20% – до 18 миллионов рублей, в связи с предоставлением в беззаявительном порядке льгот, установленных статьёй 3 Закона Забайкальского края от 17 ноября 2008 года № 73-ЗЗК «О транспортном налоге».

Налоговая служба напоминает, что физическим лицам уплатить транспортный налог, налог на имущество, земельный налог за 2022 год необходимо не позднее 1 декабря 2023 года. Массовая рассылка налоговых уведомлений начнется в сентябре 2023 года. Налоговые уведомления будут направлены по почте заказными письмами или переданы в электронной форме через Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**18 июля 1985 г. (38 лет назад)
создан первый «Тетрис»**

Одна из популярнейших игр в истории была создана малоизвестным российским программистом Алексеем Пажитновым. Он работал в Вычислительном Центре при Академии Наук СССР и занимался изучением проблем искусственного интеллекта, компьютерной графикой и вопросами компьютерного распознавания голоса.

В основу идеи «Тетриса» была положена американская головоломка Pentomino Puzzle. Она состояла из пяти квадратов (пентомино – от греч. «пента» – пять) и ставила задачей правильно расположить в коробке геометрические фигуры.

Планируя создать компьютерный вариант «Пентомино», Пажитнов успешно дополнил идею: собирать фигурки предстояло в реальном времени, и по задумке во время падения они должны были переворачиваться.

Однако возможности тогдашних ЭВМ оказались слишком слабы для воплощения новой идеи, поскольку для компьютерного «Пентамино» не хватало ресурсов. Тогда Пажитнов сократил количество блоков, из которых состояли падающие фигуры, до четырёх. Так родилось «Тетрамино» (от греч. «тетра» – четыре). Сокращённое название «Тетрис» прижилось чуть позже.

Вскоре игра стала известной в СССР. «Тетрису» присудили несколько наград Американской Ассоциации Разработчиков Программного Обеспечения: как лучшему потребительскому софту, лучшей оригинальной разработке и лучшей развлекательной программе.

За время своего существования все виды «Тетриса» (включая официальную статистику, электронные устройства и нелегальные продажи) разошлись по миру фантастическим тиражом, который оценивают в четверть миллиарда экземпляров. Подобной популярности не удавалось достичь ни одной электронной игре.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**18 ИЮЛЯ – ПЕРВЫЙ ДЕНЬ
ЛУННОГО ЦИКЛА.**

Фаза Луны: НОВОЛУНИЕ

Характеристика дня: первый лунный день – основа для всего последующего месяца. Этот день очень похож на Новый год – планы и мечты имеют высокие шансы сбыться, но только в том случае, если они не связаны с местью, и помыслы ваши чисты.

Влияние на личность: Очень хороший, чистый и светлый день. Но лунный цикл только начинается, и сил для действий недостаточно. Ограничтесь построением планов и проектов.

Смысл и цель 1-го лунного дня – дать человеку возможность взять свою жизнь в свои руки, добиться того, чего он хочет.

Бизнес и деньги: Отложите принятие серьёзных решений до более благоприятных времен. Сегодняшний день не подходит для деловых вопросов, ведения переговоров, коллективной деятельности.

Отношения: В этот день хорошо прощать обиды и друзьям, и недругам. Это заметно ускорит осуществление ваших планов.

Здоровье: Иммунитет пока слабый, организм ещё только начинает накапливать энергию. Первый день Луны связан с головным мозгом и лицевой частью головы. В этот день не следует переутомляться, употреблять алкоголь, есть острую и очень горячую пищу.

Стрижка волос: Поход в парикмахерскую в этот день желательно отменить.

Брак: В новолуние свадьбы не играют.

Общие рекомендации: Первый лунный день – не время действий. Мы ещё только начинаем новый цикл, и сил у нас недостаточно. Сегодня лучше обдумать дела, чем непосредственно приступить к ним. Первый лунный день – самый лучший момент для построения планов и проектов, которые, впрочем, пока стоит держать при себе.

Продумайте всё в деталях и как можно ярче себе представьте. Замыслы этого дня имеют высокие шансы на то, чтобы всё задуманное происходило легко, естественно, без напряжения. Это очень чистый день.

Предупреждения: Цикл может начаться с повышенным риском опасностей, если предыдущий был незавершённым, т.е. в нём отсутствовал тридцатый день. Считается, что нехорошие планы в 1-е лунные сутки строить опасно, они могут привести к несчастью. Это именно тот случай, когда не надо рвать яму другому, чтобы самому в неё не попасть.

Сны: Сны этого дня лёгкие: хорошие – к радости, а на плохое не обращайте внимания.

ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ СВЕДЕНИЙ В ЕГРН

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края информирует правообладателей объектов недвижимости – квартир, фактически являющихся «одноквартирным жилым домом», о возможности изменения сведений об объекте недвижимости в части приведения его вида, назначения, вида разрешенного использования в соответствие с действующим законодательством.

С целью реализации такой возможности гражданам необходимо обратиться в офисы МФЦ с заявлением об учёте изменений сведений ЕГРН в связи с изменением сведений об объекте недвижимости в части приведения его вида, назначения, вида разрешенного использования в соответствие с действующим законодательством.

По результатам рассмотрения указанного заявления в ЕГРН будут внесены следующие изменения:

1) в поле «Наименование помещения» указано: является зданием с назначением «жилой дом», расположенным на земельном участке с кадастровым номером (при наличии сформированного под «одноквартирным» жилым домом земельного участка);

2) изменён вид разрешенного использования объекта на «жилой дом»;

3) снято с государственного кадастрового учета здание, в котором расположено жилое помещение.

Вместе с тем, сообщаем, что до завершения соответствующей доработки федеральной государственной информационной системы ведения ЕГРН (ФГИС ЕГРН) в части реализации возможности изменения вида объекта недвижимости, в выписке, сформированной по результатам рассмотрения заявления, вид объекта будет указан «помещение».

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА

29 июля 2023 года на площади Центра досуга п. Приаргунск отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Участникам ярмарочных мероприятий необходимо соблюдать профилактические меры по предотвращению заноса и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) согласно Санитарно-эпидемиологическим правилам СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов. Режим работы ярмарки: с 7.00 до 12.00 часов. Наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 18 по 24 июля

18 июля, вторник	19 июля, среда	20 июля, четверг	21 июля, пятница	22 июля, суббота	23 июля, воскресенье	24 июля, понедельник
32°C/16°C	28°C/16°C	28°C/13°C	28°C/14°C	26°C/13°C	26°C/14°C	26°C/14°C

восход	05.12	05.14	05.15	05.16	05.17	05.19	05.20
заход	21.07	21.06	21.05	21.04	21.02	21.01	21.00

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций по Забай-
кальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале Ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову.
Телефон: 2-18-70.

Продам доску обрезную (СОСНА 4 м). Двоймовка, сороковка, можно поштучно. Тел.: 89144471738, 89141496415.

В АРИУ
«Приаргунская заря»
можно приобрести:
расчётные книжки по
оплате за электроэнергию
(цена 100 рублей);
домовые книги
(цена 130 рублей).

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО
с цифровых носителей

**СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ**

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734

**ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И
ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.
НЕДОРОГО.
Тел. 89245002182.**

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. Редакция может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Анонимные письма
не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.